

# 中方坚决反对把钓鱼岛作为《日美安保条约》的适用对象

新华社北京4月23日电 外交部发言人秦刚23日表示,日美同盟是在冷战时期形成的双边安排,不应损害中国的领土主权与正当权益,中方坚决反对把钓鱼岛作为《日美安保条约》的适用对象。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,日本《读卖新闻》23日刊登美国总统奥巴马接受该报采访内容。奥巴马称,钓鱼岛在日本施政之下,适用于《日美安保条约》。中方对此有何评论?

秦刚说,中方在钓鱼岛问题上的立场是明确、一贯的。钓鱼岛是中国固有领土。中国对此拥有无可争辩的主权。日本对钓鱼岛的侵占是非法、无效的,日方在钓鱼岛问题上的挑衅行为是确凿的、无理的。谁也无法动摇中方维护

国家领土主权和海洋权益的决心和意志。秦刚表示,美方应尊重事实,以负责任的态度,恪守在有关领土主权问题上不选边站队的承诺,谨言慎行,切实为地区和平稳定发挥建设性作用。

# 奥巴马声称钓鱼岛适用《日美安保条约》 这是美国总统首次明确做出如此表示

本报讯 据人民网消息,美国总统奥巴马于4月23日抵达日本,展开其亚洲四国之行的首站行程。抵日前,奥巴马接受日本《读卖新闻》书面专访时指,钓鱼岛适用于《日美安保条约》。这也是美国总统首次对此做明确表示。奥巴马在专访中表示,美国的政策是明确的——钓鱼岛是由日本管理,因此属于《日美安保条约》第五条的范围之内。他还反对任何试图影响日本管理钓鱼岛的单方面行动,还呼吁通过外交对话解决争议。报道指,这是在任的美国总统首次明确表示钓鱼岛问题适用于《日美安保条约》。奥巴马同时表示,支持安倍政权解禁集体自卫权。这

也是美国在任总统首次表明支持日本行使集体自卫权。“在我的指挥下,美国将在亚太地区与日本这样的同盟国紧密合作,再次发挥主导作用”。奥巴马以此表示将亲自主导、推进“亚太再平衡战略”。美国此前曾表示,对钓鱼岛最终主权不持立场,但承认日方对该岛屿的行政管辖权。对此,中国外交部曾多次强调,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。《日美安保条约》是冷战时期的产物,不应超出双边范畴,不应损害三方利益。



4月23日,在韩国珍岛附近海面上,海岸巡逻队运送搜寻到的遇难者遗体。新华社照片

## 背景资料 《日美安保条约》第五条是什么?

第五条:共同防卫。  
各缔约国宣誓在日本国施政的领域下,如果任何一方受到武力攻击,依照本国宪法的规定和手续,采取行动对付共同的危险。  
上述的武力攻击和结果所采取的全部措施必须按照联合国宪章第51条的规定立即报告联合国安理会。这些措施在联合国安理会采取了某些国际和平与安全的措施时必须停止。  
据新华网

## “岁月”号客轮遇难人数升至156人

据新华社韩国珍岛4月23日电 据韩联社报道,韩国“岁月”号客轮失事搜救工作23日进入第八天。当天,搜救人员已打捞出20多具遇难者遗体,多数遇难者为学生。截至当地时间23日20时,已确认有156人遇难,仍有146人下落不明。韩国海洋警察厅装备技术局局长高明锡当天在珍岛郡举行的新闻发布会上说,搜救人员已经结束在一度被认为乘客较为集中的三层餐厅的搜索,未发现失踪者。搜索重点区域已经转移至三四层客舱多人间。

# 马尼拉人质事件达共识 港撤销对菲制裁

据新华社香港4月23日电 香港特区行政长官梁振英23日宣布,香港与菲律宾政府就马尼拉人质事件达成共识,特区政府从即日起撤销对菲律宾实施的制裁,同时将菲律宾的旅游警示级别由黑色调至黄色。梁振英说,自去年10月在印尼与菲律宾总统会谈后,特区政府一直与菲律宾政府磋商,就马尼拉人质事件的受害者和家属提出的四项诉求,即要求菲律宾政府就事件道歉、赔偿、惩处和保障旅客安全,寻求双方都能够接受的解决方案。梁振英当日下午在行政长官办公室与到访的菲律宾内阁部长阿尔门德拉斯和马尼拉市长埃斯特拉达进行磋商后,特区政府和菲律宾政府发表联合公告,菲律宾政府向受害者及家属致以最诚挚的歉意和最诚挚的慰问,并对他们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。

梁振英表示,人质事件得以解决,特区政府感谢国家领导人和外交部的关心和支持,感谢受害者及家属对特区政府的信任 and 配合。菲方在联合公告中对四项诉求均作出回应,菲方代表23日当面向人质事件受害者和家属代表作详细讲解。受害者和家属代表同意接受菲律宾政府对四项诉求的回应。马尼拉市长埃斯特拉达在会见记者时表示,此次来港是代表菲律宾政府内阁道歉,事件在马尼拉市发生,市长负责指挥警方,因此可以由市长来道歉。他透露,受害者或其家属所获的赔偿总金额超过2000万港元。埃斯特拉达还转达了马尼拉市议会通过的两项决议,包括就人质事件道歉,及指定每年8月23日及中国农历7月14日为事件中亡灵的祈祷日。

# 疑似飞机残骸 被冲向西澳大利亚海岸 正在核实是否与MH370航班有关

新华社澳大利亚珀斯4月23日电 澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心23日下午发表声明说,西澳大利亚警察部门报告在奥古斯塔以东10公里处发现被冲刷向岸边的疑似物体,并已将照片送往澳大利亚交通安全局进行分析,以确认其是否与马航370航班有关。奥古斯塔位于西澳大利亚州首府珀斯以南。根据联合协调中心最新消息,该物体被发现时位于奥古斯塔以东10公里处,被海浪冲向陆地方向。西澳大利亚警方已打捞出物体,并将照片送往澳大利亚交通安全局分析,以确定其是否与马航370航班有关,以及是否需要做进一步物理分析。联合协调中心说,他们同时把照片提供给马来西亚方面的国际调查团队。当地《西澳大利亚人报》援引澳大利亚交通安全局发言人的话说,那块疑似碎片可能与马航失联客机存在关联性,“令人关注”。报道还把碎片描述为“明显的飞机残骸”。但联合协调中心在声明中强调,目前没有进一步的信息能够表明其与马航370航班有关联,一切尚需等待分析结果。

## 相关新闻 澳大利亚考虑搜寻“新阶段” 将使用能力更强声呐设备

据新华社澳大利亚珀斯4月23日电 澳大利亚国防部长戴维·约翰斯顿23日说,鉴于现阶段的水下搜索尚未取得任何进展,针对马来西亚航空公司MH370航班的搜寻行动需要进入一个新阶段,使用搜索能力更强的声呐设备。约翰斯顿23日说,如果“蓝鳍金枪鱼”自主式水下航行器不能发现马航客机,搜寻可能会进入新阶段。按他的说法,在这一阶段搜寻中,可能投入搜寻能力更强的拖曳式旁侧声呐设备,类似1985年首次发现泰坦尼克号残骸以及2008年发现二战时期澳海军“悉尼”号巡洋舰所使用的遥控潜水装置。澳大利亚搜寻马航航班联合协调中心23日说,“蓝鳍金枪鱼”自主式水下航行器眼下已经完成对预定区域80%的搜寻,已经开始第10次下潜任务,迄今没有任何发现。

**兰州海润广告公司**是中国百强户外媒体供应商、中国金牌户外传媒公司,因公司经营管理进一步提升,现向社会各界诚聘如下:

- 1、媒介主任:5名 40岁以下,大专以上学历,要求:三年以上营销工作经验,具有良好的业务洽谈及沟通能力,丰富的客户开拓经验。待遇:底薪1800-2000元/月+提成,奖金
- 2、广告业务经理:2名 40岁以下,大专以上学历,要求:三年以上营销管理经验,具有较强的组织、协调能力,沟通能力,执行力。待遇:底薪3500元/月+提成,奖金
- 3、保洁员:数名 男女不限,45岁以下,会骑自行车,能吃苦耐劳。
- 4、保洁员:1名 45岁以下,女性,要求爱干净,责任心强,良好的沟通能力,有相关工作经验者优先。清洁室内居室卫生,长期驻外,包吃住。

有意者请带个人简历、学历、身份证等资料前往公司面谈!

**诚聘**

媒体功夫了得

公司地址:兰州市城关区张掖路107号 恒盛大厦10楼  
联系电话:4891133 8861311 13919191377